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12. Sınıf - Mezun YKS - Ses BilgisiTürkçe Konu Tarama Testi-1 

1.  Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde, ünsüz yumuşaması ve ünsüz benzeşmesinin bir arada görüldüğü bir 
sözcük vardır?

A) Attan düşen ölmez, eşekten düşen ölür. 

B) Ateş düştüğü yeri yakar. 

C) Kimse kimsenin kısmetini yemez.

D) Büyük başın derdi büyük olur.

E) Dost dostun ayıbını yüzüne söyler.

2.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde diğerlerinden daha fazla ses olayı gerçekleşmiştir? 

A) 	Beyler sağa, hanımlar sola geçsin.

B) Kamyon dar bir sokaktan güçlükle geçti.

C) 	Hep beraber bekleyelim, öfkesi zamanla geçer.

D) 	Bu havada çok dolaştığından başına güneş geçti.

E) Her şeyinden geçer ama evladından geçmez.

3.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde birden fazla kaynaştırma ünsüzü kullanılmıştır?                                                                        

A) İnsanların yaşamı bu kadar değersiz olmamalı.

B) 	Bu sınavdan da bir sonuç almadık.

C) 	Evleri son derece geniş ama yaşanılacak gibi değildi.

D) 	Hani bazı anlar olur ya, insana kendi bile fazla gelir.

E) 	Hayat meşguliyeti bizi bir oraya bir buraya savurup duruyor.

4.  Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yansımadan türemiş sözcüklerde bir ses olayı vardır?                                                                                                                             

A) Sitenin istinat duvarları bir anda büyük bir gürültüyle çatladı. 

B) Sınavı kazandığını duyunca gözündeki parıltıyı görmeniz gerekiyordu.

C) Kamyonun ön lastiği Zigana Tüneli’nde ansızın patlıyor.

D) Camı tıkla bakalım içeridekiler hâlâ uyuyorlar mı bir bakalım.

E) Ofladı, pufladı ama bir türlü babasını yeni telefon için ikna edemedi.

5.  Bir öğretmen öğrencisini nasıl severse bir ressam da tablolarını öyle sever, onları gözünden bile sakınarak korur.
  I                         II                       III                                   IV                               V

Bu cümlede numaralı sözcüklerin hangisinde ulama yapılabilir?
A) I		      B) II		        C) III		      D) IV		      E) V	

6.  Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki altı çizili sözcükte ötekilerden farklı bir ses olayı vardır?                                                                              

A) Müdür sınıfın yaptıklarını hoş görecek değildi.

B) On beş yıldır ailesini bir kere bile aramış değildi.

C) Evin adresini iyice ezberledi unutması mümkün değildi.

D) Adamın tipine bakınca güven veren biri değil.

E) Çocuklarının hiçbiri başarısız öğrenciler değildi.  	                                   
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  1. B   2. D   3. E   4. C   5. A   6. A   7. B   8. C   9. A   10. D   11.A   

7.  Sonsuz gurbete doğru gönlümü alır akşam

Yalnızlığın içinde kaybolurum o anda

Duyulan benim şimdi gizli gizli zamanda
Bu dizelerde aşağıdaki ses olaylarından hangisi daha fazladır?                            

A) Kaynaştırma ünsüzü
B) Ünlü düşmesi
C) Ünsüz benzeşmesi
D) Ünsüz değişimi
E) Ünlü türemesi                     

8.  Gün saltanatıyla gitti mi bir defa

Yalnızlığımızla doldurup her yeri

Bir renk çığlığı içinde bahçemizden,

Bir el çıkarmaya başlar bohçamızdan

Lavanta çiçeği kokan kederleri;

Hoyrattır bu akşamüstüler daima.                                              
Bu parçada altı çizili sözcüklerde sırasıyla aşağıdaki ses olaylarından hangileri vardır?

A) Ünsüz benzeşmesi – ünlü daralması – ünsüz düşmesi – ünlü düşmesi –ünsüz benzeşmesi
B) Ünsüz yumuşaması – ünlü düşmesi – kaynaştırma – ünlü daralması – ünsüz türemesi
C) Ünsüz benzeşmesi – ünlü düşmesi – ünsüz yumuşaması – kaynaştırma –ünsüz benzeşmesi
D) Kaynaştırma ünsüzü – ünlü daralması – ünsüz türemesi– kaynaştırma –ünsüz benzeşmesi
E) Ünsüz yumuşaması – ulama – ünlü düşmesi – kaynaştırma ünsüzü – ünlü daralması

9.  Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde, ayraç içinde belirtilen ses olayı görülmemektedir?

A) Komşu komşunun külüne muhtaçtır. (ünsüz yumuşaması)

B) 	Göz görmeyince gönül katlanır. (kaynaştırma)

C) 	Herkes kaşık yapar ama sapını yapamaz.(ulama)

D) 	Her şey incelikten insan kabalıktan kırılır.(ünsüz benzeşmesi)

E) 	Kızım sana söylüyorum, gelinim sen anla.(ünlü kalınlaşması)              

10.  Çocuklarına zengin olmayı değil, mutlu olmayı öğretiyor. Böylece, hayatları boyunca sahip oldukları şeylerin fiyatını 
değil, kıymetini bilecekler. 
Yukarıdaki cümlelerde kaç sözcük ünlü uyumlarına uymamaktadır?                                                                                                                         

A) I	                           B) II	            	              C) III	           	           D) IV		          E) V                                                                        

11.  (I) Olasılıksız, son yılların en çok okunan ve en popüler kitaplarından biri. (II) Bu alıntıda düşüncenin gücünü görmemiz 
istenmiş. (III) Evrene pozitif enerji yayılması gerektiğini söylerler ya hani. (IV) Eğer bir şey hakkında olumlu düşünür 
ve gerçekleşeceğine yürekten inanırsak, başarırız. (V) Tam tersi daha baştan karamsar bakıp, yapamayacağımızı 
düşünürsek, olacağı varsa da olmaz.     
Yukarıdaki cümlelerden hangisinde bir ses olayı yoktur?               

A) I		         B) II		      C) III		          		   D) IV		         E) V
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